

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 K
Fél évre	4 -
Negyed évre	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolvasó szerkesztő, lapfajlagos és kiadó:

BALKÁNYI RNÓ.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Hirdetések egyezség szerint.

A nyitlert soronként 1 korona.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Társadalom és iskola.

Társadalmi bajainknak már-már katasztrófával fenyegető tünetei között az orvoslás elsőrendű segédeszközé gyánant kínálkozik az iskola. A helyesebben nevelt jövőnk nemzedék utján való társadalmi átalakulás kérdése a köztudatban mind jobban előtűnik s a pedagógiai elvek gyakorlati szempontból való mérlegelése, értékelése, a hivatásos tanügyi körökön kívül is egyre erősödő érdeklődés tárgyát kezdi képezni s a művelt közönség köréből nem a legkülönbözőbb bírálatok hangzanak fel a jelenlegi oktatás és nevelés ügyünk berendezésére vonatkozólag.

Az élni szívesen s boldogulni kívánó kor emberei a hagyományos elveken tovább vándorog, tanügyi kísérletezésekkel torkig vannak s az új idők szemlének, életszükségeitnek inkább megfelelő tanítási rendszer átállítását egyre hangsúlyosabban követelik.

Maguk a tanügy lelkes és az iskola antagonizmusba jutottak egymással; s a pusztá ismertetőkészítés berendezett oktatási rendszer egyre vesztit az életre vonatkozó, általános, irányít jelölő befolyásából.

Különösen a középiskolai oktatás ellen

hangzanak fel az elégedetlenség jelző panaszok és pedig annál jogosultabban, minél erősebben domborodik ki ennek a társadalom legkülönbözőbb munkaköreire vonatkozó jelentősége, alapvető fontossága s nélkülözhetetlensége.

A gyakorlat emberei kiküszöbölmi szeretnek a középiskolai tanítás keretéből azokat a halmaz ismereteket, melyek az értelemfejlesztés hazug ürügye alatt az ifjúság jellem fejlesztésének rovására érvényesílnék oktatásunk mai rendszerében s az általános műveltség nyújtás gáztatós, de mind őrösebbé váló jelszavával akarják háttérbe szorítani az életre előkészítő erkölcsi s jellemképzés és gyakorlati érvényesülés módozatait.

A társadalom nagyon jól tudja, mivel tartozik önfeláldozó munkájáért, az ismeretek bővítését célzó s annyira, mennyire érvényesülni is tudó nevelői buzgalmaukért; de másfelől azzal is régen tisztában van, hogy az ő életismeretök távolról sem felel meg annak a magasabb kívánalomnak, mely az oktatás kereteinek pontos megjelöléséhez, a tanítás anyagának megállapításához elengedhetetlenül megkívántatik. A tanítás anyagának didaktikai s methodikai feldolgozásában föltüntetelné nekik itéli a döntő sze-

repet; de hogy mit vár az élet az iskolától s mit követel a társadalmi boldogulás szempontjából az iskolából kikerült serdülő ifjúságtól; erre való egyedül illetékességet nem hajlandó tovább az iskola vezetőknek sokszor nagyon is szűkkörü, hogy ne mondjuk; elfogult nézetétől függővé tenni.

A társadalom szót kér a tanrendszer alapját képező minimális ismeretek precizitrozálásában, az élet követelményeinek a tanítás keretében való érvényesítésében s a nemzeti művelődés intenzivebbé tételének gyakorlati módozatait tárgyaló irányelvek megállapításának nagyfontosságú munkájában.

Nagy gyűjtés a Balatoni Muzzeum javára.

Szigethy Ödön, a Tapolcai Lapok agilis felelős szerkesztője szives volt elvállalni a Balatoni Muzzeum ottani ügyvivőségét. Lapjában meleg szeretettel karolja fel a muzzeum érdekeit. Lelkesedéssel buzdítja a tapolcaiakat, hogy a birtokukban lévő alkalmas tárgyakat, tegyék le a Balatoni Muzzeum csarnokába. Nemcsak lapjában, hanem személyesen érintkezések közben is buzgalkodik városunk kulturális intézete érdekében.

Örömmel értesülünk, hogy fardozá-

A mi időnk.

Fiam, odakint zumarás az ág,
A föld felett sívár, halotti csend
A csengő forrás befagyott az újjel;
Ez a világ, fiam, nem a miénk.

A mi időnk is el fog jönni majd,
Már ott vár reánk mesze, valahol,
Mikor a légben édes hallomok
Felhőkbe ringó, lágy hulláma foly...

Mikor az első fecske átrepül
Szárnyát feszítve a házunk felett
És fészket keres ereszkünk alatt,
Akkor én utra indulok veled,

Nyakunkba vesszük a rétet, az erdőt,
Újjongva köszöntünk mindenkinek
S mesze kísérnek vidám indulóval
A harangvirágok és zegző füvek...

A mi kedvünkért, megfőzöd, a nap
A sugarait mind kinyújtja majd,
Bandériumot küld elénk a rét,
Aranyos szárnyú, tarka pillérját...

Es akkor én a földre borulok
És áldom majd a nagy mindenható,
Aki tebenned, édes, kis fiam,
Apádnak olyan szép tavaszt adott...

FAKOTS JÓZSEF.

Az első lépés.

Valami nyomasztó szükség nehezedett a világra. Künn sürin esett az őszi eső az álmos felhőkbel, hideg szél sivitott az egészségtelen sár felett alig néhány sötét ember az utcán. A fiatal asszony, aki ott áit az illatos, futott szobában s forró homlokát a hideg ablaküveghez szorította, sívárnak, vigasztalannak érezte magát amilyennek még soha. A szívet néma, keserű fájdalom szorította össze, lelkéből lassu egymutánban váltak ki a szomorú gondolatok, bigyelt a munkás asszonyt, aki fejére kapva szoknyáját, karján hordozva a gyermekét, baktatott a sáros utcán keresztül nagy tegegekzeffel. Bizonyosan odasiették, ahol szivesen időzik s szivesen várják az otthonába.

Vidrányi Katicát a zítéleti s a maga büszkesége erőltette egy olyan emberhez, akit nem szeretett. Halmos Pál, a negyvenes években levő dugszaglag gyáros cég csinos ember volt még, akiben asszony az örömet lelhetette, s Katica szillemi boldogok voltak, midőn megkerte a leányuk kezét. Katica is örövendt, mikor a gyáros örök szerelmet esküdtt neki. Katica soha nem volt még szerelmes, nem tudta, mi az boldognak, vagy boldogtalannak lenni. Huszonegy éves korában ment férjhez s eddig nem történt meg vele egyszer sem az eset, hogy egy férfi látása erősebben dobogtatta volna meg a szívet. A szerelmeben nem hitt, azt gondolta, hogy ez csak a regényekben s az újságok öngyilkosságai rovatabban

létezik. Néha, amikor hallott valamelyik barátóje szerelmi boldogságáról vagy boldogtalanságáról hitetlenül mosolygott s megráta szőke, göndör fejejéért. Nem értette mi az szeretni.

Hanem amikor völégénye megcsókálta, kellemes borzongást érzett. Ez hát a szerelm? gondolta magában, aztán megnyugodott abban, hogy ha van is esetleg szerelme, az nem valami nagy dolog. S mosolygva, nyit homlokát, bigadtan lépett az oltár elé a gyáros oldalán aki imádtta őt.

Halmos Pál a miunka ember volt. Első feleségét a pénze miatt vette el s e pénzrel sikerült neki gazdag encerré lenni. De nem élt boldog házassággal. Nem szerette az asszonyt, aki közönséges lélek volt s nem egyszer hánnya a szemére, hogy csak a pénze miatt vette el. Talán ha meg nem hal idejekorát, el is vált volna tőle, visszaadandó neki kamatoztól a sokat felhánnyatgot hozományt. De erre nem volt szükség. Mielőtt kijtececsedett volna a férj lelkében a válság gondolata, meghalt az asszony s Halmos Pál szabad lett.

Már röviddel a temetés után kütitje magának Halmos Pál az új élettelt: boldog akart lenni. S elindult keresni egy nőt, akit szeressen. S rákadat a szép Vidrányi Katicára. A negyvenes évek egy husz éves ifjú langyalv lobogott a szép hideg leányért s hát-italun boldog volt, midőn az nyugodtan, minden zavar és felindulás nélkül mondta neki „Igen, szolt már nekem a mama is. Hat nem banom, a felesége leszek.”

(Folytatása következik.)

sainak megvan a jutalma, mert a társadalom megmozdult, s a tárgyakat most már kezdik átadni a muzeumba való beszállítás végett.

Elsőnek érkezett Kolin Antaladomány: 1779-ik évől való mintegy 7—8 literes diszített zót cseréporsó a következő felirattal: „Tekintetes Nemes Szlavaharmergyei N. Kő-Vágó-Eőrsi Helsegen és a katholikus részről való kórsók csmaltartak N. Szabó Mihály Törvénybíró Uram ideiben és között egy esküt Úrunk ideiben.” A kórsó sz. jából egy darab hiányzik ugyan, de azért osztása teljesen ép. A kórsó elején kereszt-alaku levélben kététeje ssa, felette koronával, alatta pedig felszárta van, két oldalán egy-egy női alak imára kúcsolt kézzel. A kórsó felső két oldalán egy-egy kőrakú díszítés van, egyikben „ANNO 1799”, a másikban Krisztus-monogram látható. A kórsó kivételé ma is dícséretére válnak a cserépes iparnak.

Wagner Dezso a helybeli fazekas kemencék fotográfiait és felvételi lemezét küldte be. Tanulóság lesz a kép az utókor részére, ha a fazekas-ipar kisorsításával előtűnik áll az iparág virágzásának idejéből az égetésre használt kemence képe. A tiszta felvételt hű képet nyújtja a még fennálló égett kemencéknek.

Nagy Ágost csizmadia mester sárga rézből készült pecsénymot, céháladát és három darab régi pénz adományozott. A pecsénymója a tapolcai csizmadia-céh pecsénymója volt. Kezdetleges, de érdekes rézmetszési munka. 5 koronás nagyságú, főmór sárgarézből készült. Középen patis alakú mezőben szakmunkáit ábrázoló munkaközben, körülírta: „Tapolcai csizmadia céh peeseti A. 1790.”

A másik érdekes tárgy ugyancsak a csizmadia céh ládája. Erős, szép munka, 1869. felírassal.

Zala- és Somogy megyének bárcsak minden városában akadna Szizethy Ödön-höz hasonló lelkes férfiú, aki a Balatoni Múzeum szép jövőjétől áthatottan igyekszik megmenteni a lettint idők beszédes bizonyítékait.

HIREK.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-minister Beck Hugó helybeli kir. járásbírósi díjokat, ugyanide imókká kinevezte. — Nem ért érdemtelent ez a kinevezés, a miért is szívből gratulálunk neki.

— **Március 15.** A szentgyörgyvölgyi ev. ref. népiskola tanuló ifjúsága is méltón ünnepelte meg 1848. március 15-ének emlékét. — A nagy, 23. pontból álló műsort az ifjúság által énekelte Himnus s Varga Etus tanítónő felolvasása nyitotta meg, ki szép beszéddel fejtekte ki a nagy nap jelentőségét — s a Szózatnál végződött.

— **Verekedés.** Hasztontalan pályva miatt veszett össze a minap Dál István lelkészfajult lakós Csondos László komiszádjával s egy összeszúrkalta, hogy sebei elvesszélyeznek s életben maradáshoz kevés a remény.

— **Halálozás.** Schönig Antal helybeli kir. járásbírósi bírtörvény folyó hó 15-én meghalt; temetése folyó hó 21-én ment végbe nagy részvét mellett.

— **Muraközi magyar.** Novák Antal erdőőr még a mult esztendőben betért egy peclái vendéglőbe, ahol több ember ma-

gyarol beszélgetett. Novák féktelen dühre jöbott s egyszerűen kikérte magának, hogy becses jelenlétében magyarul beszéljenek, mert nagy horvát érzelmeikkel telített szívének fájdalmas, ha Muraközben magyar szót hall. És legalizta a magyarokat a sárga földig. Az atyafit feljelentették s a kanizsai törvényszék a magyar nemzet elleni gyűlöletre való igaztás miatt elítélte Novákok két hónapra foglázra és 40 korona pénzbüntetésre.

— **Lopás.** Reiner János prekopahelyi lakós folyó hó 15-én a csáktornyai betivására jött s hogy ne menjen haza üres kézzel, hát Szudecz Ferenc őrástól egy-darab ezüst zseborát lopott el.

— **100 koronás.** Kalamenics Teréz majoriaki lakos folyó hó 12-én a csáktornyai vasúti állomáson Muraszerdahelyig azart jegyet váltani s a vasúti jegyért 100 koronás bankjeggyel akart fizetni, ami a vasúti állomáson levő csendőr járőrnek gyanusnak tñnt fel. Kikérdezte tehát a 100 korona jelenlegi tulajdonosát a bankjegy hol szerzésére vonatkozólag, mikor is Kalamenics Teréz azt vallotta, hogy azt Varszdon a vasúti állomáson így találta. Erre a csendőr a bankjegyet feloglatta s az esetet a csáktornyai kir. járásbírósnak a bankjegy leszolgáltatása mellett bejelentette.

— **Hű cseleđ.** Kralics Bálint szelencei plébánosnak Kovács Kálmán nevű cseleđje olyan hű szolgálója volt a gazdájának, hogy míg a szolgálatból el nem bocsájtották, ugyszólván mindennap lopott valamit a gazdájától. Különösen a szárnyasokat és tengerit kedvelte, mert ezeket könnyen tudta értékesíteni. A lopott dolgok értékesítésében segítő társa is volt Moricz László rovit multu szelencei lakos személyében, a ki Kovácsotól a lopottakat átvette, eladta s az ázlet jóvedelmét megosztotta vele. A jó madarakat a csendőrség kinyomozta és letartóztatta.

— **A gazda és a kut.** Sajátságos körülmények közt lelte halálát Varró János kiskomáromi gazda. Gémes kútnál enyelt egy menyecskevel és mikor a vedret megakarta mérni, a kutba esett. Bár a veszekély volt, mégis ott lelte halálát. Dr. Hausner József komáromi járásorvos konstatálta, hogy Varró János eskóiban szenvedett és a baj open akkor jött rá, mikor a kutba esett. A szerencsétlenül járt gazdának csak holstettét húzták ki.

— **Nyitvénny nyugtázás.** Alsó-éndva polgársága által folyó évi március hó 4-én rendezett táncmulatság alkalmával felhívték szívesek voltak: Dr. Chikó Sándor, dr. Nyary Béla (Kálcso), 10—10 korona, F. E. Sándor 5 korona, dr. Filkó Márton, K. Hajós Mihály 4—4 korona, Balkányi Ernő, Borcs Andrács, Karabélyos Elek, Murányi Kálmán, Piry István, Pollák Emil, Reichenfeld Sándor, Szűcs Lajos (Muraszerdahely), Vörös Gyula 2—2 korona, Revész Samu, Illés Vendélné 1.50—1.50 korona, Guttmann Lajos 1 korona 26 fillér, Baranyay Béla, Ferenczy József, Fleiner Mór, Heling József, Kardos József, Lenarits Viktor, Murkócs János, Pollák József, dr. Politzer Izidor, Toth Pál, Waldorfster Henrik, Wortmann Béla 1—1 korona, Czopoth József, Gardaz György 60—60 fillér, Ecker Pál, Faragó István, Freyer Lipót, Göncz Gábor, Mandelbaum Mór, Mayer Ödön, úy Sabstyan Jánosné, Vranócs Sándor 30—30 fillér, Földváry György, Gombás István, Sarkány Dénes 40—40 fillér, összesen 73 korona 66 fillér. Belépti-díjakból befolyt 78 korona, s így a 91 korona 66 fillér kiadás fedezése után maradt tiszta jóvedelem 60 korona, melyből: Az alsóéndvai önkéntes tüzölő egyesület működő tagjainak szerelvénye beszer-

zésére 20 korona. A tanév végével megjutalmazandó szegény sorsu s jó cseledeletű tanulók részére: Az alsóéndvai állami polgári iskolának 6 korona, az alsóéndvai r. kath. elemi iskolának 5 korona, az alsóéndvai ir. elemi iskolának 5 korona, az alsóéndvai iparos tanonc iskolának 4 korona, az alsóéndva nagyközség szegényeinek 20 korona lett átvadva.

— **Az almabór.** Vannak emberek, a kik azt mondják, hogy az almabór nem jó. Bukovcsák Péter várliegyi VI. helykérületi lakos és felesége azonban nemcsak hogy mincsenek ezen a nézetben, hanem ellenkezőleg jónak és kívánatosnak tartják, amelyet mindenáron óhajtanád megszerezni. Ezen véleményük alapján, azután mivel maguknak jó kellemes italuk nem volt, s hogy lehető olcsón jussanak hozzá, hát Vecsics Ignác, várhegyi lakos pincejéből vittek el a gazda megkérdezése nélkül egy 120 literes, megtöltött hordót. Csak az okozott egy kis bajt későbbben, hogy kitudódott, ki szereti annyira az almabort.

— **Fontos Amerikába utazónak.** A magyar kormány az Amerikába való utazást most már Brémán át is megengedte. Fiúment át Amerikába szoló utlevélek most már Brémán át is érvényesek, ha az illető utas egy Brémencnek szoló hajójegy birtokában van. Aki Brémán át akar utazni, annak okévedni kell ottthonról 20 koronát előre Brémencnek előlegnek befelkülni, mire rögtön megkérüldte a hajójegy jóváesztéti és munkaképes munkások, akik az amerikai rendeltetési helyig szoló vasúti jegyet kifizették és azokivül még 50 koronát készpénzben felmutatni tudának, Amerikában beöcsészt nyernek. Akinék barátjai vannak Amerikában, hozza magával a köcsimeit. Szembeteltek vagy egyéb testi fogakozásban szenvedők, 50 évnél idősebb személyek vagy olyanok, akik valamely Amerikában levő gyárral szerződést kötöttek, mely szerint ott bizonyos meghatározott bértért dolgoznak, azazkivül vizsztatassintanak. Ratiborban, valamint Brémában minden kisorandó megvizsztatják, mindenki tehát, a ki Brémában hajót, kelzást, előre láthatólag Amerikában beöcsészt nyert.

Nyiltér*).

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Legyen kegyes Voth Rezső volt posta kezelőnek Győrött 1905. év márczius 21-én részemre adott, saját kézzel írt s aláírott nyiltózkodat becses lapjában közzé tenni!

Nyilatkozat:

Alulírott Voth Rezső elismerem, hogy a kezelem alatt levő hivatalban, az alsóéndvai postahatalnál több évvel hány merültek fel, nevezetesen: bélyegekből 147 korona, Bataszék-főle 12.32 fillér, Fehér Filánpné 19.72 kor., Lieb Oszkár 6 kor., Neubauer András 39.50 kor., ezen hányókról a készírtő kötelezettséget evállalom; valamint evállalom az ígjből felmerült — Vargha Sándor postamester urak: felmerült összes ügyvédi és saját költségeinek megértéséért, amenyit Vargha Sándornak fizetni kell, nevezetesen: az országosi és győri költségeket. Azonkivül miután Vargha Sándor urak kellemetlenégei voltak, ugyan szándékaimon kívül, ezért bocsánatot kerlek tőle. Ezen okirótt sajtáközleg írtam és írtam alá.

Kelt Győrött 1905. márczius 21-én.

VOTH REZSŐ s. k.

Ezek után ügyvédem megbízásom szerint Voth ellen a vádat eljuttattam. Mindez pedig történt az ügynek a győri kir. Táblánál 1905. márczius 21-ére kitűzött főtárgyalásán.

VARGHA SÁNDOR
alsóéndvai postamester.

* E rovattban közlőteket nem vállal felelősséget a Szerk.

Eladó

30.000 drb. teljesen fajtiszta kifogás-
talan elsőosztályú fásójtvány. RIPARIA
FORTALIS alanyon ojtva legjobb bor
és csemegefajokból. 1000-enként 180
korona, II-od osztályú 100 koronáért.

Grünfeld József
Alsólendva.



SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és
homoktalajokon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen
oly ház, melynek fala mellett a legcsékélyebb gond-
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek-
nek kerteknek, kerítéseknek stb. a legreményesebb díszé-
nekül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna az egyébre
használatos részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs,
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár
mind kuszó természetű), mert nagyobbra ha megnö-
is, természet nem hoz, ezért sokan nem értek el ered-
ményt eddig. Hol lugsanak alkalmas fajokat illették,
azok bőven ellátják házaikat az egész szőlőfaj-területen
a legkínzóbb muskataly és más édes szőlőkkel.

A fajok ismerletésére vonatkozó színes fénynyomatu
katalógus hátréknél ingyen és bérmentve küldeték meg,
aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfajai szőlőfaj-
ványok is meg nagy mennyiségben kaphatók leszállított
árakon. Borok családi fogyasztásra 50 f. és feljebb első
árban és „Delaware” sima, ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőültványtelep Nagy-
Kágya, Biharmegye.

EGY FÖDÖTT HINTÓ
jó karban olesón eladó.
Bővebb felvilágosítást ad
a kiadóhivatal.

SZŐLŐVESSZŐ

A világhírű

DELAWARE

adja a legjobb bort!

Oitani, permetezni nem kell!

A filokszerának ellenáll!

Leírását ingyen küldöm meg bráknék.
Nagymennyiségű Delaware-vevő és
!! szőlőültvány-eladás !!

Cím:

Szigyártó Nagy Mihály,

Felső-Szeged.

Lugasvevők 20 drb. két őriásat csak 10 kor.

Keil-lakk

legkínzóbb mázólo-szer puha padló számára.

Keil - féle viasz-kenőcs kemény padló számára
Keil - féle fehér „Gasur” fénymáz 45 kr.
Keil - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Gianer Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

12-2

INDRA TEA.

Ez a világ legjobb teája. Kínzó
reggelizésre és oszonnára. Leg-
jobb övszer influenza és meg-
hűlések ellen.

Kapható minden jobb fűszerkereskedés- és droguerában. Nagybani elárúsítás

INDRA TEA IMPORT COMPANY, TRIEST.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

hatodik szozata most jelent meg a következő kötetekkel:

Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Korza Andor.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyszer László.
Madách Ime munkái. Sajtó alá rendezte Alexander Bernát.
Tompa Mihály munkái. III. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.
Vé ősmarty Mihály munkái. VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gzulai Pál.

A már előbb megjelent öt sorozatban a következő művek jelentek meg.

Arany János munkái. I., II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte. Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
G. öf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrői Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I., II., III., IV. és V. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A tel-
jes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare
összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona. melyet a Magyar Remekírók vevői 20 ko-
rona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:
 Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Anta.
 B. Kemény Zsigmond: A rákongók. Két kötet. Illusztr. R. Hircs-Nelli.
 Pálffy Albert: Eszaki kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
 Tóthai Károly: A kis üllér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczi Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ ÍRÓK NÉVSORA
	Beniczkyne Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gergely	
	Beöthy Zsolt	Gaal József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferenc	Verszeghy Ferencz	
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István			

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papíros.

Diszkrét ízlésű, díszes beöltési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A czégtől

ezennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»

című gyűjteményes vállalat hatvan kötetet, vaszonkötésben 300 koronáért:

a) négy koronás harci részletekkel meg, és

b) félévenként fizetendő 25 korona előtérlet mellett.

A nem kívánt műveket 10-10-ig,

Tudomásul veszem, hogy a fenti művek 1905. szeptember 15-én kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első kötetben, vaszonkötésben 10-10-ig a fenti czégtől

mind teljes vételezési közzétételre kerülnek. A részletek felhasználatára a szerzőknek külön megrendelés szükséges. Az első részletek az első kötetben jelennek meg.

Szövegi megf. példások érkeznek.

Lakhely és kötet:

Név és állás:

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törlesztésben harci 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.